

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán káldva:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz a minden közlemény:
főpíacz. VECSEY-báz, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGGI E. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségénél. Egyébtűt a postahiva-
talok útján.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petitorárt 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbeli hirdetések, alk. szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.

„Nyilt-tár”-on megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.
Négy- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyszintén kéziratok nem adatnak
vissza.

A szivattyuzás.

(S.) A tisztelt ház tegnapi ülésén Eötvös Károly annyira sarokba szorította a miniszterelnököt, hogy ez kénytelen volt magát egy kicsit elszólani. Azt mondá t. i. a miniszterelnök, hogy ha „a kormány szivattyuzó politikát kénytelen követni, azt csak azon ür miatt teszi, amelyet elődjei hagytak maguk után.”

Hitvány egy védekezés valóban. Kis gyermek szájába való, de nem egy miniszterelnökébe.

Volt idő, midőn a mostani miniszterelnök éles ellentétet képezett azon kormányokkal szemben, melyek a közönségi alapon állottak; volt idő, midőn világhallattára esküdt az azon politikai elvek ellen, melyek Magyarországra nézve — mint ő magát kifejezte — romlásra vezetnek. De változnak az idők s benne az emberek. Egyszer csak Tisza is ráállott arra a sokszor gyalázott alapra, tehát elismerte, tehát helyeselte azt a politikát, melyet addig kárhoztatott, sőt annyira jónak találta, hogy vállalkozott azt tovább fejleszteni.

S most, midőn már mindenki látja, hogy azon az uton, amelyet Magyarország kormánya követ, csak visszafelé lehet esni, nem pedig előbb haladni: most a miniszterelnök azt mondja, azért kénytelen szivattyuzó politikát követni, mert az előbbeni kormányok irt hagytak maguk után (Talán az üres barszonszékét ??)

Mily ellentmondó nyilatkozatokat kénytelen tenni az ember, ha egyszer feladja alapot, melyen állott! A miniszterelnök elfogadja, jónak találja, folytatja az előbb létezett kormányok közönséges rendszerét, s még azokat kárhoztatja a

veszedelemért, mely beállott, s melyet e „bölcs, józan” kormányzati irány „szivattyuzással” akar ellensúlyozni!

Ime ez a viszonyokat rendezni akaró politika! Ez a helyzetjavításra törekvés!

A miniszterelnök kénytelen „szivattyuzás”-ról beszélni egy önfelédelt pillanatban, a „józan”, „bölcs” kormányzás idején.

S teszi ezt olyan egykedvűséggel, mintha egy nyulbőr felett folyónék a vita, s nem egy pusztlóban levő ország sorsáról! — Teszi ezt olyan hideg nyugalommal, mint aki számot vetett magával: „míg áll a szék, addig ülök rajta, ha felborul, ott hagyom”. A ki hátul marad tegye be az ajtót.

A miniszterelnök ezen nyilatkozata is mutatja, hogy összes honmentő tervei handabandánál nem egyebek. Ez a nyilatkozat megjelöli a kormány politikájának mivoltját: a „szivattyuzást”, mert az „előbbeni kormányok irt hagytak maguk után.”

Igaz, irt hagytak. De azt az irt a mostani kormány még tántorgóbbá vájta, s egyre mélyíti. Azt az irt nem szivattyuzással lehetne betönni, mert a bevallott cél, a „szivattyuzás” oda fogja fejleszteni a dolgot, hogy az irt nemcsak anyagilag s erkölcsileg, hanem földrajzi értelemben is elnyeli az országot egészen, mint egy önmagával tehetetlen masszát.

— Az országgyűlési függetlenségi párt Náray Imre alelnök elnöklése alatt tartott értekezleten tárgyalatott s elfogadtatott Madarász József azon indítványa, hogy a párt az 1882. évi költségvetést már a jövő hó első hetében vegye tárgyalás alá, s azok a képviselők, a kik szakmájuk szerint egyik vagy másik

tárcza tanulmányozására speciáliter vállalkoznak, jelenkezzenek az elnöknel, hogy a tartandó értekezleteken egyes tárczák költségvetése tárgyalásakor mintegy előadók nyilatkozhassanak s adhassák elő tanulmányozásaik eredményét és észrevételeiket. Szalai Imre mentelmi jogának felfüggesztése elleni felszólalással Polonyi Géza bizatott meg.

— Umberto, mint Rómából jelentik, táviratilag fejezte ki szerencsekívánatait Kalnoky grófnak külügyminiszterre történt kinevezése alkalmából.

— A Pressenek távirják Udineből, hogy az ottani helyi lapok jelentése szerint Ferencz József császár- király 6 Fel-sége Turinba utazta közben decz. 14-én este érinti Pontebát.

— A védőtörvénynek Boszniában eszközölt végrehajtása úgy látszik még sem fog nyom nélkül elmúlni Konstantinápolyban. Mindinkább pozitív alakot kezdenek ölteni a hírek, hogy a porta jegyzéket szándékozik intézni, vagy már intézett is Bécsbe. Pedig tudhatnák, hogy kár a papirosért a bécsi kabinet csökönységével szemben.

— Az oroszországi új morénylet elkövetőjéről az újabb tudósítások még nem tudták kitűnni összeköttetését a nihilizmussal. Orosz lapok perzeze tendenciázon holmi lengyel-szocialista pártról beszélnek ez incedensből. Ezen eset is elég magyarázatul szolgál annak, miért zárkózik el a ház annyira Gastinában, hogy senki sem látja és kénytelen úgy élni, mint fogoly.

Az országgyűlésből.

(Nov. 23.)

Előzetes bejelentések.

Elnök 10 órakor az ülést megnyitván, a jegyzőkönyv hitelesítése után bemutatja Csery Kálmán budapesti kerületi királyi sajtóügyi vizsgáló bírónak felterjesztését, melyben Verhovay Gyula men-

telmi ügyét felfüggesztetni kéri a Függetlenség című napilapnak 1880. évi 317. számában a „Vérlázító merénylet” és ugyanaz évi 333. számában „A farkas és a bárány” című közleményekben állítólag foglalt sajtóvétségek megtörése miatt.

A mentelmi bizottsághoz adatik ki. Baross Gábor bemutatja a közgazdasági bizottságnak a kereskedelmi viszonyoknak Franciaországgal való ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslatokat, melyeket a közgazdasági bizottság le-

jelentések ki fognak nyomtatni, s az osztályok mellőzésével napirendre kitézetni.

A nagyikinda-becskeréki vasut.

Következik a napirend első tárgya: az állandó pénzügyi és közlekedésügyi bizottságok jelentései a nagyikinda-becskeréki vasut kiépítéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

Szögyény László előadó ajánlja a törvényjavaslat elfogadását.

A törvényjavaslat a részletes tárgyalás alapjául elfogadtatván, a részletes tárgyalásnál a 26 ik szakaszban Scitovszky Janos szerkezeti módosításával fogadtatott el.

A többi szakaszok a pénzügyi bizottság javaslata alapján észrevétel nélkül elfogadtattak.

Abauj- és Tornamegyék egyesítése.

Ezután tárgyalás alá vétetett az Abauj- és Tornamegyék egyesítéséről szóló törvényjavaslat.

Péchy Jenő előadó ajánlja a törvényjavaslat elfogadását, melyre a bizottság Tornamegye kérvénye által nem érezte magát indítatva álláspontját megváltoztatni.

Jól tudom én — így szolt — hogy a mult emlékével, hagyományával szakítani mindenkinek fáj, s így Tornamegye is feljajdul a törvényhozásnak e rá nevezve sérelmesnek talált intézkedése ellen; nem is csudálom, nem is kárhoztatom érte; azonban a megyék végleges rendezése nagy feladatának csak akkor felelhetünk meg az általános adminisztráció érdekében nézőben, ha egyesek érdeküket, az állam érdekének aláhelyezik, (Helyesítés jobb felől.) s ezt ne feleddék Tornamegye lakói se!
Lükó Géza Tornamegye érdekében

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A dogo leánya.

Beszély Valencze történetéből.

IRTA:

Ifj. Váncza Mihály.

(Folytatás.)

— Oh édesem, az én szerelmem éppen oly mély és igaz, mint volt a tied; de az enyém remény nélküli; atyám akaratát nálam is korlátot akar adni érzelmeimnek . . .

— Oh mondd el Marianna az egészet; lásd, én titkolni akarom e titkot és nem fogok visszaélni a bizalommal, melylyel irántam viseltetel . . .

Ha látnád, mily deli termetű, mily kedves ifju, ha hallanád csengő hangját, értenéd és feltudnád fogni érzelmeimet. Ő jellemzilárd, gazdag, nemes; — de sajnos, az ő családja atyámmal már félszázad óta viszályban van, mely napról napra mind jobban elmérgesedik; ma-holnap egymás ellenségei lesznek, és én e család sarját, örökösét szeretem! Ugy-e bűn-e édes Coralie? . . . De lásd nem tehetek róla. A szerelem vakká tett, én nem úgy tekintem őt, mint ellenségemet, hanem mint legjobb barátomat, kit szeretek, — imádok! . . .

— És talán nemes atyád tiltja e viszonyt? . . .

— Igen, Coralie! — felelt szomoruán a kedves nő; — eltűlt a palotánk-ból és lehetetlenné tette kelmjei által a találkozást. Te nem ismered őt, ő hajhatatlan, szigorú és kiméletet nem ismerő!

— En nem itelem el szerelmedet, Marianna, mely tudom, hogy igaz és önzetlen; majd találunk valami utat, módót a találkozáásra; de ha szabad tudnom, mondd meg nevé!

— Fernando Foscari!
— A büszke Foscari család ifja?
Oh halottam róla; mondják, hogy szive is nemes.

— Es mennyire szeret! nem; Coralie, nem hagyhatom el, nem lehetek hűtelen hozzá, ha mindjárt én is atyám haragját vonnám is magamra!

— Gondold meg, édes Marianna, a mit teszesz; mert az atyai átok nem hangzik el soha hiába; látod én szerencsétlenségemben a sors kezét érzem; de csak figyelmeztetés az ovatosságra; mert arra, hogy szerelmedről mondj le, hiába kérnélek; tudom magamról, hogy a szívnem parancsolni nem lehet. Kegyetlen zsarnok az, mely megköveteli a maga részét mindenkinél egyformán . . .

— De ez az állapot borzasztó, türehetetlen. Szeretni valakit remény nélkül, irtóztató még gondolatban is; megfosztva

lenni attól, a kit imádunk társadalmi ferdeségek, önkény, előírelet és zsarnok akarat miatt . . . Coralie találkoznom kell vele!

Coralie hosszan gondolkodott . . .
— Minden áron akared? — kérde aztán.

— Föltétlenül, édesem! Ez elhatározott akaratom. Érzem, hogy megbálnék, ha nem panaszolhatnám el neki szívem fájdalmait, ha nem simithatnám le homlokáról gondör fűrtet, ha nem hallhatnám gyönyört hangját! . . .

— Jól van tehát, Marianna, közbenjáró leszek te érted. Gondolkozni fogunk eszköz és módrol, melynek segítségével tévünk kivihető legyen. — Szólt Coralie, gyöngéden megszorítva barátója kezét.

Lelki örömet szerzett az a tudat neki, hogy egy barátójának tehet viszonsszelgálatot, a ki elég nagylelkű volt róla az elhagyatottság pillanatában sem feledkezni el!

Mert egyetlen emberi lénynek lenni az emberiségnek ezer és ezer láthatatlan ellenségei között, játékaul doba a véletlen szezeélyének, — borzasztó még gondolatban is; de a való nem oly rideg, ha van egy barát vagy barátó mellettünk, a ki öntestével fedez, a ki lelkével véd és szívének szeretetével ajándékoz meg.

Az élet alapja a szeretet és minden bajnak minden fájdalomnak csak egy oka,

egy forrása van, s ez — a szeretet hiánya. Oh, a kölcsönös, egymásban, egymásért és egymásnak élő szeretet maga a boldogság!

Egy forró csokkkal köszönte meg Marianna barátójának feláldozó szivességét, a ki sietősen kívánságának eleget tenni. A fiatal leánynak volt a palotában egy megbízható apródja, Vecelli, a ki ő érte kézz lett volna életét is feláldozni. Erre bízták a levél kézbesítését, melyben az ifju felkérte még az nap éjfélkor a Szt. Márk téren egy találkozáásra. Az apród a legnagyobb hűséggel járt el a reá bizott titokban s visszajöve arról értesíté a bölgyeket, hogy Fernando di Foscari a kitézőt időben várni fog reájuk.

Most újra jött közbe egy akadály; hogyan fognak a palotából észrevétel nélkül távozni és visszajönni? . . . De ezen is győzedelmeskedett Coralienak jól kiszámított terve és a hű apródnak segédleme. Elhatározták ugyanis, hogy a palotáért gazdag ajándékkal hallgatásra bírják és egy gondolatot bérelnek fél, kinek szemét az apród bekötöti s úgy jön (rtök a palotához, hogy az másnap az éji kalandot ki ne fecsegeje el ne terjessze a városban. Egy pár arany is jó szolgálót teend. Az apród oly ügyesen intézte el az egész dolgot, hogy a siker elmaradhatatlannak ígérkezett. Marianna halásan szorítá meg az ifju kezét, ki merészségét vett magának

3 %os
gegyeknek
100 frankjara
5 huzás.
én, június 14-én, aug.
er 14-én.
kori
1000 frk arany
ban!
100 frank aranyban.
ás után már egy hónap
remények és kamatok
mos fővárosban, val-
főbb piacon, minden
fizetendők.
átot hoz aranyban.
kormány kezéskedik.
lek: szerb sorsjegyek
50 kr szelvény kamat.
jegyek
fizetésben és 4 forint
ny.
fizetés teljesítése után
vényekre egyedül és osz-
játstik.
R“ Cohn C.,
Wollzeile 10. 13
te.

III-ik árverésen a fent ka-
an becsáron alul is el fog
verezni kívánók tartoznak
becsáranak 10% készpénzben
lépes papirban a kiküldöt
ni.
Fevő köteles a vételért 3
letben, és pedig: az árverés
bitandó 3—6—9 hónap alatt
vételári részlet után a bir-
napjától járó 6% kamatok-
esőtömeggondnok keseiha
péni az utolsó részletbe fog
részi feltételek többi része e
zénél és kiküldöttél meg-
vényezék mint telekkönyvi
cezenben 1881. november 31.
Bay,
jegyző.
(430.)

STHMA.
orsan és biztosan bató
STHMA ellen, orvosok
próbálva és mint kitéző
ásut ajánlva, küld
int 50 krajczár.
márka francó beküldése
mellett
Ernst Fürst
erész Gleichenbergben,
STEIERORSZÁG
Budapesten Török József
gyógyszerésznél.

szólal föl, s hivatkozik az évszázadok óta fennálló megye sok neves és közhasznú tényére, a melyekkel méltó helyet foglalt el a megyék közt. Az akadémia megalapításakor Tornamegye követve volt a negyedik, a ki 25 ezer forintot adott az akadémiára. Közlekedési téren egy kitűnő hegyi ut építése által szerzett érdemeket, s általában sok ok szól a megye mellett. Pénzügyei mindig rendesen kezeltettek, árvaügyi teljes rendben vannak, szóval semmi okot nem lát arra, hogy e megye megsemmisíttessék, mert az egyesítés egy volna a megsemmisítéssel. Ha Kassára helyeztetik a központ, a megyének 6-12 mérföldet kell megtenni a központig. Az előadó által kitérőbe helyezett „boldogság”-ban, a mely Tornamegyére Abaujtól származik az egyesítés által, szóló nem hisz. Élő tanján volt e megye kétszer való visszacsatolásának, s látta azt a lelkesedést, a mely a hazafias megyét eltöltötte. Ha most háromszor kísértetik meg a megye önállóságát elejteni, ez sem lesz állandó, mert a megye nem fogja engedni, hogy ily könnyű szerrel megsemmisíttessék. Azért szóló ellenjavaslatot ad be több társra névben is, hogy t. i. a ház az Abauj és Tornamegyék egyesítéséről szóló tjavaslatot általánosságban sem fogadja el s e felett napirendre tér.

Lánczy Gyula mindenekelőtt kijelenti, hogy az ilyenféle egyesítésekben sem rendszert, sem észszerűséget nem lát. Nem tagadja, hogy szükségesek átkezelések, átcsatolások, egyesítések, de a kormány járjon el ebben rendszerrel, tervszerűleg és ne egyes megyét ragadjon ki, s azon elszigetelten hajtsa végre rendezési tervét. És csodálkozik a központi kormány épen Tornamegyét száradékozik a kormány beolvasztani, holott e kis megye oly rendezett viszonyokat tüntet föl, a melyekben kevés nagy költséggel és apparatussal adminisztrált megye van. Nem zárkoztatik el azonban a kérdés takarékosági oldaláról, s e szempontból általánosságban elfogadja ugyan a javaslatot, de fenntartja magának a jogot, hogy a részleteknél elmondja nézetét.

Tisza miniszterelnök felszólalása után a többség elfogadja a javaslatot.

— Szogyeny Marich László kir. főkamarásmester s fehérmegyei főispán a felsőház szövegére került reformjára vonatkozólag javaslati tervezeten dolgozik

Változások a táviró igazgatóságokban.

A közlekedési miniszternek egy újabb rendeleti szerint a táviróigazgatóságok szolgálat hátránya nélkül eszközölhető megtakarítások céljából a kolozsvári táviróigazgatóság 1881. évi december havai utolsó napjával fel fog oszlattni, és egész kerülete 1882. évi január hó 1-től kezdve a szomszéd táviróigazgatóságok kerületébe fog olvasztatni.

Egyidejűleg a kolozsvári táviróigazgatóság kerületi pénztár is megszűnt.

A kolozsvári táviróigazgatóság a már beérkezett és a f. év végével még tüggyben levő ügyek végleges ellátása és

forró csókot nyomni a bárszony — sima kacsókra.

Minden el volt készítve a találkára. Marianna alig várta már a kitűzött időt, pedig még magasan volt fenn a nap az égen . . .

Este lett, a hold mosolyogva hinté szelid fényét a lagúnák vizére s megeztűtözté a gondolatok ezrei által felzavart hullámok tova sikló hajkait . . . Lányha szelők suttogták még akkor is a világváros rém történeteit . . . A hold fantasztikus fénye kísértetekké varázsolta a palotákat, melyeknek márvány ívezését s oszlopzatát örök zöld myrthus fonja át, a fényesen kivilágított ablakok egész sora rezgve tükrözik a esatornák vizében.

Lassan eltűnik a gondolatok raja, — lecsendesül a zajló város; a paloták termeinek csillárai kialszanak, minden nyugalomra tér.

Egy gondola basítja a játszó habokat halkan, nesztelenül, az evező óvatosan merül a vízbe s könnyű taszítással bajtja a járművet. A Marino di Talieri palotájától indult el a két álarozs hölgyet visz. Olvasóim könnyen eltalálják, hogy Marianna és Coralie volt. A hajó elején az apród ül és jobbra-balra néz, hogy nem kíséri-e valami árny titokban őket?

Egy pár evezőlökés még és a szt. Márk tereén kiköt a gondola. Az apród

feldolgozása végett 1882. évi márczius hó végéig még működésben maradt ugyan, de 1882. évi január hó 1-től kezdve a folyó ügyek intézésében nem vesz részt s ez időtől kezdve a rendelkezési jog az addig alatta állott táviróálmások, személyzet, táviróvonalszakaszok felett — táviróigazgatóságra, mely átmegy azon táviróigazgatóságra, mely alá azok ez időtől kezdve beosztva lesznek.

Ennek folytán a Magyarország területén fekvő többi táviróigazgatóságok területi beosztásában is változások állnak be s minthát azon kerület, melyhez a mostani kassai táviróigazgatóság területe is tartozni fog, Kassáról többé nehezen lehetne igazgatni, az eddigi Kassán elhelyezett egyik táviróigazgatóság székhelye jövőre Debreczen lesz és az alatta álló kerület „debreczeni táviróigazgatósági kerület” nevet viselendő.

E szerint 1882. évi január hó 1-től kezdve a magyar korona területén csak négy táviróigazgatóság fog fenn állni, agymint a budapesti, a debreczeni, a temesvári és a zágrábi.

A zágrábi táviróigazgatóság alá továbbra is az összes horvát-és szlavonországi és az ezen országokkal kapcsolatban volt határvidékeken fekvő táviróálmások és táviróvonalak tartozandnak s ezek eddigi beosztásában változás nem áll be.

A többi táviróigazgatóság alá tartozó állomások részletesen sorolja föl a rendelet.

A miniszter mindezt oly megjegyzéssel hozza köztudomásra, hogy a kolozsvári táviróigazgatósággal csak az 1881. év végeig már folyamatban volt ügyekre vonatkozólag lehet érinkezésbe lépni, míg ellenben az 1882. évtől kezdve folyó ügyei a kolozsvári kerületben volt állomásoknak is azon igazgatóságnál nyerne elintézését, a melyhez beosztattak, s ezekre nézve minden beadvány s megkeresés ezen igazgatósághoz intézendő.

A debreczeni táviróigazgatóság Debreczenbe csak 1882. évi márczius hó végével költöztvén, ezen időig a hozzá intézendő beadványok és megkeresések Kassára, hol eddig elhelyezve lesz, — intézendők.

A nép fia.

I. Kiket nevezünk a nép fiainak? Mindazokat, kik az elnevezést megérdemlik és ezen három osztályba választhatók el: a szellemi munkások, a kézmunkások és a katonaság.

Mindazok, kik ezekbe az osztályokba nem sorozhatók, nem a nép fia, hanem annak zsarnokai, kizsákmányolói, ellenségei. A kormány emberei, kik azon igyekeznek, hogy a nagy ügyel-bajjal kivívott és némelykor kiorozsakolt szabadságot ismét vissza akarják lopni, kik a szegény embert adókkal terhelik, kik a népet ki akarják zárni minden részvételtől a törvényhozásban, kik csak arról gondolkoznak, miként maradhasanak meg hivatalaikban és gazdagodjanak meg az állam költségein. A kereskedők és gyártulajdo-

kiesinyded szive úgy dobog, oly kevesen, lázasan, mintha megakarna repedni a nagy boldogságtól! Oly jó is lehet együtt lenni, egyedül azzal, a ki velünk érez, a ki értünk, a ki minket ért. Együtt, egydől örökre!

S ő eljövend, — eljövend a szerelem szárnyain; — igen de merre hol késik? . . . A szt. Márk tornyának harangján a két ércalak rémesen verte el az éjfélt, — a hold egy felbőfoslány mögé rejti sápadt arcát . . .

Türelmetlenül kémlel a leányka. Az idő oly ólom lábón halsd. Szemei újra meg újra elmerülnek a távol szemléletébe, melynek kódéből mintha most bontakoznék ki az imádott alakja . . .

S aztán — fölmosolyog a boldogság első gyönyörű napja — vagy . . . Ha tudta volna!

Csakugyan egy köpenybe burkolt sötét alak közeledik sebes léptekben a kis csoport felé . . . az apród kirántá kardját és a jövevény elé sietett, megtudni kiletét . . . E perczen a hold kibújt a felhő közül és megvilágította az idegen arcát . . . az álcával volt befedve.

Signer! nevé vagy a halál fia! — kiáltott az apród, magasra emelve kardját. — Azt nem fogod megtudni! — szölt a jövevény, merőn nézve a két hölgyre és előre akart menni, de az ifju utját állotta.

nosok, kik a nép zsirján élőküdnék és egy a születési nemességénél még veszedelmesebbet, a pénzarisztokracziát alapították meg. A törvényhozók, kik megvesztetés által lettek azokká, és a ktknek nincs más céljuk, mint hasonlóság kormányra jutni. A papság, az állam heréi, kik azért, hogy a népet butítják, jól élnek. A nemesség, mely ha még bir valamivel, csak terjeszti az erkölcselenséget, ha már mindenét eltékozte, születése és neve által a képzett és tanult emberek orra elől elkopja a legjövédelmesebb hivatalokat, vagy másoknak, rokonainak, barátainak nyakára jár, ott élőküdik, vagy szédelgással tengeti magát.

Mindezek is ugyan a nép gyermekei, de elfajulásuk által érdemtelenné tették magukat arra, hogy fiainak neveztessenek.

A nép fiainak köszönheti a világ azt a szabadságot, melylyel jelenleg bir és fogja köszönhetni azt a szabadságot, melyet ezental fog kivivhatni.

A szellemi munkás nép fő stratégikusa, ki a hadjárat tervét elkészíti és megmutatja, mit kelljen tenni. A szellemi munkások közt is, fájdalom, van sok kores, ki a hatalomnak bocsátja áruba szellemi tehetségeit, de a nép józan esztud választani a szellemi munkák közt és mig egy Abraham a santa Clara, a jezsuiták, egy Bossuet és más sötétség madarainak iratait félredobja az olvasó, azalatt az encyklopedistákéi gyökeret vernek és eloszlatják a bigottságot és elbutítást terjesztő könyvek által terjesztett ködöt.

A kézi munkás a szabadságnak taktikusa, ő a kezdeményező, ha szükség van rá, hogy egy eszmé, mely a nép boldogságot czélozza, erőszakkal keresztülviendő. A kézi munkás képezi a bátor harcosokat, kik meztelen mellükkel mennek szuronyok, ágyuk, kartácsok ellen, kiknek kezében a bot, a jarda köve, minden törött butordarab fegyverré válik.

Pillantsunk vissza 1780-ik év július 14-ére, a bastille ostromlóira. Pillantsunk vissza a bécsi proletárookra 1848. év máj. 26-ára, kik meztelen kézzel ostromolták a császári fegyvertárt és az őrizetet megadásra kényszerítették és nézzük mit csinálnak az ired, kik bebizonyították, hogy a középör ép oly jó fegyver, mint akár a szurony, akár a revolver, és mig közülük csak 10 ember esett el, vagy sebesült meg, a katonák 6 halottat és 18 sebesültet, a rendőrök még több embert vesztettek.

A reakció és a monarchisták azt hiszik, hogy valaha még vissza fognak az abszolotizmus napjai térni. De ebben nagyon csalódnak. Epen azok a kormányok, a melyek most sem akarnak az alkotmány eszméjével megbarátkozni, voltak azok, a melyek a népet legközelebb hozták a szabadság kivívásához.

A militarizmus az, mely a monarchianak nyakát fogja szegni, talán nem ott, a hol az származott, hanem azokban az országokban, melyek az első kezdeményezőt utánozták.

A militarizmusnak Európában első megalapítója volt Poroszország Bismarck alatt támadó külügyi politikát vitt és ezzel legyőzte a kis német államokat, Ausz-

triát és Franciaországot és sakkban tartja még Muszkaországot is.

Ausztria, a melynek soha sem volt még eredeti gondolata, ha pedig volt egyes genialis férfiak, ki valamit feltalált Ausztriának mindig voltak emberei, kik a titkot elárulták, mint erre példa Nacietubel, midőn látta, mint veri meg a porosz az osztrákokat, rögtön utánozta azt és behozta az általános védkötelezettséget.

A mi Poroszországban jó volt, Ausztriában nem illett. Poroszország ugyancs védrendszerével csak támadó- és külföldiek ellen vivandó háborúk végett hozta be e rendszerét, de ha szükséges, ezt ep oly sikerrel fogja alkalmaztatni részletes népfelkelés és forradalmi mozgalmak ellen, ha ugyan a német nemzet csakugyan birna elég erélyességgel egy forradalmi készítésére, mi a leghihetlenebb dolog a világon.

Kászonyi Dániel.

Külföldi események.

Vallás háboru.

A The Néó Caledonien című újság egy szűrnű eseményről ad hírt, melynek színhelye Maré, dél-tenger Loyalty szigetcsoport egyik tagja volt. Sajátságos világot vet ez a miveletlen népek közt működő keresztény missziókra.

Július 17-én a protestans misszió benszültött konvertitái közös ünnepet tartak, mikor egy erős csapat római-katolikus benszültött támadt rájuk, a kik botokkal, füstélyokkal, vasrudakkal voltak fegyverkezve. A protestansok, a kik teljesen védtelenek voltak mindenféle me nekültek, de sok közülük súlyos sebesülést sőt halált is szenvedett. Másnap (vasárnap volt) a római katolikus benszültöttek hadi hírnököt küldtek a protestans benszültöttekhez, azzal a követeléssel hogy délután nyilt, becsületes harcra szálljanak egyenlő számban; döntőn isten a fegyverek által, melyik vallás az igazi a kettő közül. Erre a protestansok azt felelték, hogy olyan szent napon mint vasárnap nem verekesznek! de a kihívást másnap elfogadják.

Tehát héttőn vívtak meg a kis sziget lakói a liliputi vallásháborút. A győzelem a protestans miszió tagjainak kezébe; a katolikusokat etkergették a csataterrel s belekényszerítették egy halom által képezett természetes várua: az ostromlók elhatározták, hogy kielezhetik elleneiket; ellátták magukat eleséggel, aztán neki készíttek a kis völgy ostromának. A bekerített katolikusok csakhamar követet küldtek a protestansokhoz, csak azt kérvén, hogy kedvezzenek életüknek; esküsznek, hiven megfizetnek ezért a szivességért.

Most azonban beleavatkoztak a dolgba a katolikus misszionáriusok s egy század francia katona segítségével kiszabadították hirtsorsaikát, egyszerűmnd fölmentvén őket a sarez fizetésének fogadalmából. Ez idegen közbelépés a protestans benszültötteket úgy földühösítette, hogy szétseledehdvén a szigeten, iszonyatos vérengzést követtek el a katolikusok közt, nem kedvezvén még a csecsemőknek sem.

— Signore, egy lépést sem előre, védje magát! — A kardok villogva zörrentek össze, a két hölgy halk sikoltást hallatott és elfordita tekintetét a küzdőköröl.

Néhány kardesapás után az idegen hirtelen lerautá az álaroztát s az apród ellenfelében Fernandó di Foscarit pillantá meg.

— Bocsanat Signore de — — Tudom! — szölt nevére Fernandó, kezét nyújtva az apródnak; — derék fia vagy, csak lovagias kötelességedet teljesítéd! — s a két hölgyhöz sietett, kik még mindig remegve bámultak az apróra.

Marianna mosolyogva mondá: — Maga rossz ember, úgy megijesztett bennünket! . . .

— Bajos Signorina, csak Vecelli bátorságát akartam próbára tenni: de úgy látszik, jó nagy adag jutott . . .

— Ne nézze meg az ember és ki tenné magát a megöletés veszélyének. jegyzé meg Coralie.

— Kegyedhez még nem volt szerencsem, — szölt az ifju — bizonyosan bizalmas barátinje Marianuának?

— Igen Fernandó — mondá ez, — legkedvesebb barátinöm, ki most pár hétnapig vendégem lesz!

(Folyt. köv.)

szágot és sakkban tartja
agot is.
melynek soha sem volt
adolata, ha pedig volt
érfia, ki valamit feltalált
dig voltak emberei, kik a
mint erre példa Naemue-
mint veri meg a porosz
gton utánozt az és be-
s védkütelezettségét.
szországban jó volt, Ausz-
tt. Poroszország ugyanis
csak támadó és küllien-
adó háboruk végett hozta
de ha szükséges, ezt ép
a alkalmazhatni részletes
orradalmi mozgalmak el-
német nemzet csakugyan
ességgel egy forradalmi
a legkihívottabb dolog

Kászonyi Dániel.

Események.

Illás háboru.

Caledonien című újság
emérvői ad hit, melynek
dél-tengeri Loyalty sziget-
sajátos vilá-
veletlen népek közt mű-
a missziókra.

én a protestáns misszió
ertitái közös ünnepeket
eros csapat római-kathó-
tamadt rájuk, a kik bo-
kkal, vasrudakkal voltak
protestánsok, a kik tel-
k voltak mindenféle me-
közülük súlyos sebesít-
s szenvedett. Maanap (va-
romai katolikus benszült-
köt küldtek a protestáns
aazzal a követeléssel hogy
becsületlen harcra szállja-
amban; döntően isten a
melyik vallás az igazi a
re a protestánsok azt fe-
yan szent napon mint va-
erekesznek! de a kihívást
ják.

on vívták meg a kis szí-
puti valláshaberut. A győ-
ans miszió tagjainak ked-
olikusokat elkergették a
belekényszerített egy hal-
zett természetesen vároa; az
tározták, hogy kicéheztetik
atták magukat eleséggel,
szűttek a kis völgy ostrom-
terített katolikusok csak-
küldtek a protestánsokhoz,
en, hogy kedvezzenek éle-
znek, híven megfizetnek
egért.

ban beleavatkoztak a de-
kus misszionáriusok s egy-
katona segítségével kiszá-
rsaikat, egyszersmind föl-
sarez fizetésének fogadal-
en közbelépés a protestáns
nyug földhűsítette, hogy
szigeten, iszonyatos vé-
ek el a katolikusok közt,
még a csecsemőknek sem.

egy lépést sem előre,
A kardok villogva zör-
két hölgy halk sikoltást
ordította tekintetét a küz-

ardesapán után az idegen
a az alarazat s az apród
nandó di Foscarit pillan-

at Signore de —
— szolt nevetre Fer-
nyujtva az apródnak; —
csak levágias kötelese-
— s a két hölgyhöz si-
mindig remegve bámultak

mosolyogva mondá:
rosz ember, úgy megijesz-

Signorina, csak Vecelli bá-
ny próbara tenni; de úgy
adag jutott —
éze meg az ember és ki-
megöletés veszélyének, —
alie.

dehez még nem volt szeren-
az ifju — bizonyosan bi-
je Marianának?

Fernando — mondá ez, —
barátuóm, ki most pár hé-
m lesz!

(Folyt. köv.)

Merénylet a czár ellen.

Már megint merényletet akartak el-
követni a czár ellen.
A gatsiniei palotát dynamittal és
robbantó anyagokkal töltött léghajó segé-
lyével felgyújtani és a czári családot el-
ragadni akarták. A lefoglalt gépezetek
bebizonyították, hogy minden készen volt.
Az elárulás egy összeesküvésnek névtelen
levele által történt. Az elfogottak között
vannak: egy rendőrfőnök a vidékről, két
mag. s állambizalmnoknak egy-egy leánya,
zsidó kereskedők és több tanuló.

UJDONSÁGOK.

* Az egyháztanács iskolaszéki bi-
zottsága holnap délután 3 órákor ulést
tart. Tárty: a hatvan-külvárosi leány is-
kolában megválasztott tanítói állomás ide-
iglenes betöltése s egyéb folyó ügyek.

* Tóth Antal jutalomjátékául ma
„Lázár a pasztor” dráma adatik. A főbb
szerep Tóth A., Eöry, H. Dancz Nina,
Abonyi fogják játszani.

* Kedves kötelességünknek tart-
juk közre tenni, hogy még mindig akad-
nak kegyes jöltevek egy helyben, mint
a vidéken, kik főiskolánk tápintézete ré-
szére adakoznak. Így legutóbb tek. Öz-
vegy Kardos Lászlóné asszony s a táp
inteztet részére 3 frtot, a szegény tanuló-
nak pedig 2 frtot; továbbá a kabai nt.
ref. egyház ugyanesak a tápinteztet szük-
ségletének fedezésére 6 frtot küldött hoz-
zánk. Isten áldása legyen e kegyes jölte-
vőkön. — Főiskolai igazgatóság.

* A szerelem... Levél. Szeretett
Emiliám! A belyeget, mely leveleden volt,
legforróbb csókjaimmal halmaztam el, mi-
vel tudom, hogy edes ajkaid nedvesítették
meg. Eduardod. — Vala s z. Legdrágább
Eduardom! Barmennyire meghatott szere-
mednek a levélbelyeggel adott bizonyítéka,
mégsem titkolhatom el, hogy, mert vélet-
lenül nem volt nálam bélyeg, kocsisunkat
elküldtem bélyegért s ő ragasztotta azt a
levélre és ő dobta a levél szekrénybe is.
Emilia.

* Schakespere — Szoboszlón.
Szoboszlóról írják nekünk, hogy az ott
működő Hubay színtársulata közelebb elő-
adja „Julius Caesar” tragédiát. —
Ugyonott a multkor adtak első „Branko-
vics György” drámát műkedvelőkkel. Szép
az igyekezet, de hát ilyen nagyszabású
művekhez kevés a Hubay tarsulata.

* Az a reklám! A „Hon” írja:
Debreczenben szerdán adják először elő
az „Üdvöske” című operettet. Az eseményt
egyik debreczeni lap a következő szösz-
szal találja föl: „Nem tartjuk érdektelen-
nek megemlíteni, hogy Krecsányi Sarolta,
ki a czimszerepet játsza, ez este öt tel-
jesen új toilletben jelenik meg, melyek
egy része Bécsből lett megrendelve.” Ez
azért „lett” megírva természetesen, hogy
a közönség érdeklődése fokoztassék, s
nem is volna ellene kifogásunk, ha azok-
nak a toilleteknek egy része nem Bécsből
„lett” volna megrendelve. Reklamnak a
„bécsi rongy” is elkél minálunk. Csak
azt jegyezzük meg hozzá, hogy ezt a „re-
klamot” a „Debr. Ellenőr” cselekedte meg.
Restelheti magát. —

* Jótékony célra. A debreczeni
izraelita betegsegélyző nöegyület által szomb-
aton este a „Koronában” tartandó táncze-
czal egybekötött tombola estélyre ismét-
telten felhívjuk a n. é. közönség figyelmét.
Ezen egytel mely már éveken keresztül
gyakorolja áldásdus működését, anélkül,
hogy csak egyszer is a nagy közönség-
hez fordul volna, most lép először a nyil-
vánosság terére a jótékony czél érdeké-
ben. Hisszük, hogy a közönség ezt mel-
tányolva segédkezet nyujtand a czél kivi-
telében.

* Megemlékeztünk már azon hang-
versenyéről, mely az iparos ifjuság dalköre
által vasárnap a „Koroná”-ban rendeztetik.
Az igen érdekesnek ígérkező estély műsora
a következő: 1. Nyitvány a zenekar által.
2. Edes leánykám Huber Károlynétől, elő-
adja az egyleti dalárda. 3. Szavaltat: „A
koldus nő”, szavalja Dancz Nina ó nagy-
sága. 4. Balaton háborgása, Mihály Ignác-
tól, zongorán előadja Tóth. Irma kisaaz-
szony. 5. Éjidal Marschnerfől előadja az
egyleti dalárda. 6. Népdalok, Tóth Irma
k. a, zongora kíséretével énekli Kállay
Ferencz ur. 7. Az együgyű paraszt. Sz.
Szabó Lászlótól, szavalja Bartha Mihály
ur, egyleti tag. 8. Magány vigjáték Zafir-
tól előadja Egy Kálmán ur. 9. Gordonka
játék. 10. Jubász vagyok Wicshing előadja
az egyleti dalárda. 11. Magyar népdalok
zene kísérettel énekli Egy Kálmán ur.

12. Vidéki-közreműködők. 13. Szózat énekli
az egyleti dalárda. 14. Zene. — Az egy-
leti dalárda Tóth Albert karnagy vezetése
alatt működik közre. Belépti díj szemé-
lyenként 40 kr. Kezdeté 7/8 órákor.

* A színházban e héten következő
darabok adnak: szerdán „Üdvöske, es-
törtökön ugyanaz, pénteken: „Szuneterre
márkiné”, szombaton H. Dancz Nina
asszony jutalomjátékául: „Korona és vér-
pad” dráma.

* Egy jó színész halt meg köze-
lebb. A halálesetről a következő beklüdt
gyászlap tudósít: Melyen elszomorodott
szívrrel tudatja a székesfehérvári színtár-
sulat, szeretett kedves pályatársuk PAR-
RAGH KÁLMÁN magyar színésznek, hét
heti súlyos szenvedés után élte 40-dik
évében förtént grázos elhunytát. Fájó szív-
vel válnék meg szeretett kedves pályatár-
sunktól. S midőn öt oly sok becsületet
küzdes, és kínos szenvedés után, szomb-
aton nov. 26-án d. n. 3 órákor — szin-
ház utca 3 dik szám alatti lakásáról —
a helyét hitvallás szertartása szerint, vis-
sza fogjuk adni az edes anya földnek,
melyben legyen alma boldog, csendes,
zavartalan: egyszersmind tisztelettel kér-
jük fel a n. é. t. cz. közönséget, hogy
kegyeskedjék minél számosab megjele-
nése által a temetés által a temetés fé-
nyét emelni. Áldás az elhunyt emlékére,
béke poraira! A színtársulat.

* Jön a tél, szaporodnak a lopások.
Mint értesítenek, Szoboszlón Cseke Gábor
gazdától ismeretlen tettesek négy disznót
elhajtottak. Kettő már megkerült!

* Csempészlet. Gyuri Balogh Fe-
rencz már régidő óta üzta a donány csem-
pésze: veszedelmes mesterségét, mig nem
rajtavesztett szegény, Szoboszlón nagyobb
mennységű dohánnyal elesíték. Bizo-
nyára érekeny büntetést fog szenvedni.

* Bernhardt Sarah miatt zsidó-
üldözés tört ki Odesszában. Bernhardt
Sarah f. hó 25-én érkezett Odesszába. A
pályaudvaron ünnepelesen fogadták. Este
nagy diadallal játszott a Kaméliás höl-
gyet. E diadallnak másnap a zsidók itták
meg a levét. Az igaztók föllázították a
népet, hogy Bernhardt Sarah, a zsidónő,
kizsákmányolja a közönséget s az odesz-
sai zsidók megdrágítják a jegyeket. A
csészelek nagy zajjal járta be az utcá-
kat, számos zsidó család ablakát bezuzta
és egyéb erőszakosságot követett el. A
zavargas megújulásának elhárítása végett
szigorú intézkedéseket tettek.

* Hirlapi kacsá. Egyik fővárosi
német lap írja: „Nemrég közöltük azon
kirt, hogy Inkey Béla urat Alfonz spanyol
király, kivel a bécsi Theresiánumban
benső barátságot kötött, a madridi
udvarhoz meghívta. Most azt írják nekünk,
hogy Inkey neje, ki nem más, mint Er-
délyi Marietta, vidéki operette énekesnő,
követni fogja férjét Spanyolországba. A
diva ugyanis palota hölgy szeretne lenni.”
— Ez egész hírből egy szó sem igaz. Elő-
ször, mert Inkey urat meghívta ugyan a
spanyol király udvarához, de ő nem tett
eleget a meghívásnak s ithon maradt.
Csak a mult héten vett részt egy tárgya-
gyalogságban, mely Damaszkín Arzen és
Hollósy István Temesvárról Moraviczára
rendeztek. Másodsor, mert Inkey
ur nem vette nőül Erdélyi Mariettát, mint
azt a lapok a nyáron tévesen jelentet-
ték. Így tehát, ha Inkey ur csakugyan
el is ment volna a spanyol udvarhoz, Er-
délyi Marietta nem követhetné őt mint
törvényes neje, annál kevésbé mint pa-
lotahölgy.

* Fülekesített tetemek. Ham-
burgban a napokban egy Müller nevű fi-
atal házaspár megmérgezte magát és két
gyermekét. Mind a négyen meghaltak. A
hálószobában találtak meg őket. A férfi
fekete ruháját, a nő is unneplő ruháját
ölt fel s úgy tartották egymást átölelve.
A két fia, kik közül az egyik négy, a
másik hét éves volt, az ágyon fektűt, s
mind a kettőnek virágbokréta volt kezé-
ben. Müllernek saját izlete volt, melyben
egész haláláig több egyent foglalkoztatott.
Üzleti helyiségeinek egy egész házat bé-
relt ki. Ezen a héten több váltoja járt le,
melynek kifizetésére képtelen volt. Abbe-
li félelmében, hogy esődt kell mondani,
nejevel egyetértve megmérgezte két fiát,
azután maga és neje vett mérget. Hátra-
hagyott leveléből kiténik, hogy a esőd
nemcsak üzletét, hanem becsületét is tönk-
re tette volna. Megindító az a tette, hogy
halála előtt egy skót targonczáját elvitette
egy hitelezőjéhez, a kinek 100 márkával
tartozott, hogy legalább részben törlesse
adósságát. Egy adóssának ellenben 40 már-
káról szóló kiegyenlített számlát küldött.
A család temetésének költségeire a ham-
burgi főzsden gyűjtést rendeztek.

* A kolozsvári távirdaigazgató-
ság f. évi decz. utolsó napján meg fog
szülni s területe a debreczeni és temes-
vári távirdaigazgatóság területébe köbelez-
tetik be. Egyidejűleg a kassai távirdaigaz-
gatóság is megszűnik s ez igazgatóság
székhelye jövőre Debreczen lesz. 1882.
január 1-től kezdve tehát a magyar ko-
rona területén csak négy távirdaigazgató-
ság fog működni: a budapesti, debreczeni,
temesvári és zágrábi.

* Öngyilkosság. Egyik nagyvárosi
vendéglő gyors kimenetelli tragoediának
volt színhelye. Egy szálló vendég ugyanis
revolverlövéllel véget vetett életének. A
hivatalos vizsgálat kiderítette, hogy a ma-
gát meggyilkolt fiatal ember kolozsvári
származása s egy odaváló tanító fia. —
Neve Kondor Imre. Zsebében névjegyet
találtak, melyre következő szavak voltak
írva: mult évi tettemért megérdemeltem.
E talánszerű szavak hozzátartozói előtt
valószínűleg értelemmel fognak birni, az
azonban bárki előtt is világos, hogy a
szerelességet tette hosszabb időn át
érelt elhatározás vezette.

Az időjárás.

Európában: A nagy légnymás (767
—768) a Baikal félszigeten a depresszió
(753—756) a kontinens nyugati részében
van. Itt délnyugati viharos szelekkel az
idő bors, esapadékos. Délkeleten derült,
csendes.

Hazánkban: Déli és délkeleti, nya-
gati szelek mellett a hőmérsék a nyugati
szelek mellett a hőmérsék a nyugati rész-
ben jóval fölebb szállit; a többi részben
kevésbet változott. A légnymás mindenütt
jóval kisebb lett. Az idő a délkeleti fél-
ben többnyire derült; északnyugaton na-
pos, borussal és kedőssel változó száraz.
Az e hó 27-én jelzett száraz változó idő
csökéyi hőmérséklet változással még alig
egy napig tart, utána boruló jellegű öltve,
nagyobbold hőmérséklettel esapadékra lesz
hajlandóbb.

Kilátás a jövőre. Hazánkban: Derült,
helyenkint ködös észak-nyugaton felhős-
boras időt várhatni, itt erősebb szelekkel
s helyenkint esapadékkal.

Irodalmi és művészeti hírek.

A Magyar Egyház és isk. Figyel-
tőbbi száma következő tartalommal jelent
meg:

Id. Baró Vay Miklós zsinati me-
nyítő beszéde. 457. lap.

A világ jövője, megvilágítva a tör-
ténelmi és kijelentése által. Venéziánér
Sándor. 466. l.

A mindkét vallású evangélikusok-
felterjesztése vallásügyben, a tulbnzgo kle-
rus és érdektársai ellen, az uralkodó tel-
séghez, kegyelmes leirata érdekében, Po-
zsonyban, nov. 7-kén 1790-ben kézbe-
sitve. Latinból fordítá: Csutby Zsig-
mond 473. l.

Magyar protestáns irodalmi társulat.
496. l.

Szózat a protestáns irodalmi társulat
érdekében. Körösi. 505. lap.

Az 1848/9. év bepecsételt könyve.
Vári Szabó S. 510. l.

Adatok, a vallásfelekezetek egyenjo-
gasága kérdéséhez. 515. l.

Külföldi könyvszét, Alkári. 521. l.

Külföld. Európa, Azsia, Afrika, Ame-
rika, 523. l.

Belföld. — A magyarországi
helv. hitv. — Van-e hitv. vallásunk?
Országos lelkesítő értekezlet 529. l.

II. Könyv- és lapszemle 639. l. Azon
hítkönyveink, kik 1881-dik évi jun.—
decz. az Urhoz költöztek. 544. l.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz-
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté-
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb
megrendeléseiket mielőbb meg-
tenni méltóztassanak.

Lapunk ára:

Egy óra 1 frt — kr.

Két óra 1 frt 80 kr.

Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap-
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai
utalványok lapunk kiadóhivatalába,
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

Debreczen érintő vonatok menetrendje.

INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor

este 9 —

Nyiregyházára, Miskolczra.

reggel 7 óra 57 perczkor

d. n. 3 „ 25

este 9 „ 20

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor

délután 4 óra 24

ÉRKEZES:

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor

d. n. 3 „ 1 perczkor

Miskolczról, Nyiregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor

d. n. 12 „ 21

este 8 „ 12

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 perczkor

este 8 óra 07 perczkor.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szerda, november 30-án

adatik:

ÜDVÖSKE.

Dráma 5 felvonásban.

Kezd. 7 órákor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

III-ad

árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint
tkvi hatóság részéről közhíré tétetik,
miszerint Tóth János és neje osdőtme-
géhez tartozó a debreczeni 1558 és 5316
számu telekkönyvben foglalt 999 sor szá-
mu egy egészert képező házas telek s
ugyanazon telekkönyvben A + 3. tza
ujosztású föld együtt 20067 forint 28 krra
becsült ingatlanok az 1882. évi január
hó 2-ik napján délután 3 órákor mint
harmadik határidőben ezen kir. törvény-
szék árverési termében Nánássy László
kir. közjegyző által megtartandó nyilvá-
nos árverésen következő feltételek alatt
eladatni fog u. m.:

1. ór. Kikiáltási ár a fenti becsült-
azonban ezen III-ik árverésen a fent kö-
rül irt ingatlan becsáron alul is el fog
adatni.

2. or. Árverelni kívánók tartoznak
az ingatlan becsárának 10% készpénzben
vagy óvadékképes papirban a kiküldött
kezehez letenni.

3. or. Vevő köteles a vételért 3
egyenlő részletben, és pedig: az árverés
napjától számítandó 3—6—9 hónap alatt
minden egyes vételári részlet után a bir-
tokba lépés napjától járó 6% kamatok-
kal együtt a esdőtmegegondnok kezébe
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog
beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi része e
kir. törvényezékneli és kiküldöttmel meg-
tudható.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóság Debreczenben 1881. november 21.

Szücs,

elnök.

Bay,

jegyző.

(480.)

Már december 12-én

MÁSODIK HUZÁSA

a fejedelmi 3%-os

SZERB SORSJEGYEKNEK

1881. évről 100 frankjával aranyban.

ÉVENKÉNT ÖT HUZÁS.

Január 14-én, márczius 14-én, június 14-én, augusztus és november 14-én

mindenkori főnyeremény

aranyban

100,000

frank

LEGKISEBB NYEREMÉNY 100 FRANK ARANYBAN.

Minden nyeremény a huzás után már egy hónap múlva érvényes.

A nyeremények és kamatok Bécsben, Budapesten, számos fővárosban, valamint a legtöbb európai főbb piacon, minden levonás nélkül fizetendők.

A SORSJEGY 3% KAMATOT HOZ ARANYBAN.

Pontos kifizetésért a szerb hercegség kormánya kezkesedik.

Előnyös vásárlási föltételek:

Szerb sorsjegyek készpénzben 46 forintjával és 50 kr szelvény kamat.

Szállítási-jegyek

CSAK 3 FORINT 14 HAVI RÉSZLETFIZETÉSBEN és 4 FORINT HÁTRÁNY.

A vevő csak 3 forint részletfizetés teljesítése után azonnal az összes nyereményekre egyedül és osztatlanul játszik.

A f. é. nov. 12-én megtartott a 3%-os fejedelmi szerb sorsjegyek 1-ső huzása alkalmával a főnyeremény 100.000, 10.000 és 4000 franc aranyban a váltó-üzletünk által kiadott sorsjegyek által nyertett és azonnal ki is fizettetett.

A jövő huzások már december 12-én, január 14-én és márczius 14-én.

Ezek szerint három huzás a legközelebbi négy hónap folyama alatt.

Csak Bécs Wollzeile 10 és 13. „MERCUR” Csak Bécs Wollzeile 10 és 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete.

Gyengeségi állapotokat,

altestbajokat, agymint idegromlást, egyszerű, már 20 év óta igazolt gyógyimód szerint gyökeresen, biztos és tartós sikerrel gyógyít Dr. Ernst L. különleges orvos Budapesten, sauteza 22 sz. Bővebb értesítések leveli belső kérdésekre nyerhetők.

(480)

344. szám.

ÁRJEGYZÉK.

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló	25.80
" szinte 30 kilós zacskóval		
B. szinte apró szemű		
" szinte 30 kilós zacskóval		24.20
C. Dara középszemű		24.80
" szinte 30 kilós zacskóval		
D. Királyliszt		24.00
E. Lángliszt		23.20
F. Montliszt		22.40
G. Zsemlyelisztt különös		21.60
H. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		21.00
I. szinte 2-od		20.00
J. Közép kenyérliszt 1-ső		19.00
K. szinte 2-od		18.20
L. Banna " 1-ső		16.80
M. " " 2-od		13.40
N. Láblist " " " " " "		10.60
O. Veres liszt á 50 kg.		7.40
P. Finom korpa zsákkal		5.20
Q. " " " " " "		4.60
R. Durva korpa zsákkal		4.80
S. " " " " " "		4.20
T. Készrekes liszt simán órvire		
U. Rozsliszt 1-ső rendű		
V. szinte 2-od		
W. szinte 3-ad		
X. Rozskorpa " " " " " "		
Y. " " " " " " " " " "		
Z. " " " " " " " " " "		
AA. " " " " " " " " " "		
AB. " " " " " " " " " "		
AC. " " " " " " " " " "		
AD. " " " " " " " " " "		
AE. " " " " " " " " " "		
AF. " " " " " " " " " "		
AG. " " " " " " " " " "		
AH. " " " " " " " " " "		
AI. " " " " " " " " " "		
AJ. " " " " " " " " " "		
AK. " " " " " " " " " "		
AL. " " " " " " " " " "		
AM. " " " " " " " " " "		
AN. " " " " " " " " " "		
AO. " " " " " " " " " "		
AP. " " " " " " " " " "		
AQ. " " " " " " " " " "		
AR. " " " " " " " " " "		
AS. " " " " " " " " " "		
AT. " " " " " " " " " "		
AU. " " " " " " " " " "		
AV. " " " " " " " " " "		
AW. " " " " " " " " " "		
AX. " " " " " " " " " "		
AY. " " " " " " " " " "		
AZ. " " " " " " " " " "		
BA. " " " " " " " " " "		
BB. " " " " " " " " " "		
BC. " " " " " " " " " "		
BD. " " " " " " " " " "		
BE. " " " " " " " " " "		
BF. " " " " " " " " " "		
BG. " " " " " " " " " "		
BH. " " " " " " " " " "		
BI. " " " " " " " " " "		
BJ. " " " " " " " " " "		
BK. " " " " " " " " " "		
BL. " " " " " " " " " "		
BM. " " " " " " " " " "		
BN. " " " " " " " " " "		
BO. " " " " " " " " " "		
BP. " " " " " " " " " "		
BQ. " " " " " " " " " "		
BR. " " " " " " " " " "		
BS. " " " " " " " " " "		
BT. " " " " " " " " " "		
BU. " " " " " " " " " "		
BV. " " " " " " " " " "		
BW. " " " " " " " " " "		
BX. " " " " " " " " " "		
BY. " " " " " " " " " "		
BZ. " " " " " " " " " "		
CA. " " " " " " " " " "		
CB. " " " " " " " " " "		
CC. " " " " " " " " " "		
CD. " " " " " " " " " "		
CE. " " " " " " " " " "		
CF. " " " " " " " " " "		
CG. " " " " " " " " " "		
CH. " " " " " " " " " "		
CI. " " " " " " " " " "		
CJ. " " " " " " " " " "		
CK. " " " " " " " " " "		
CL. " " " " " " " " " "		
CM. " " " " " " " " " "		
CN. " " " " " " " " " "		
CO. " " " " " " " " " "		
CP. " " " " " " " " " "		
CQ. " " " " " " " " " "		
CR. " " " " " " " " " "		
CS. " " " " " " " " " "		
CT. " " " " " " " " " "		
CU. " " " " " " " " " "		
CV. " " " " " " " " " "		
CW. " " " " " " " " " "		
CX. " " " " " " " " " "		
CY. " " " " " " " " " "		
CZ. " " " " " " " " " "		
DA. " " " " " " " " " "		
DB. " " " " " " " " " "		
DC. " " " " " " " " " "		
DD. " " " " " " " " " "		
DE. " " " " " " " " " "		
DF. " " " " " " " " " "		
DG. " " " " " " " " " "		
DH. " " " " " " " " " "		
DI. " " " " " " " " " "		
DJ. " " " " " " " " " "		
DK. " " " " " " " " " "		
DL. " " " " " " " " " "		
DM. " " " " " " " " " "		
DN. " " " " " " " " " "		
DO. " " " " " " " " " "		
DP. " " " " " " " " " "		
DQ. " " " " " " " " " "		
DR. " " " " " " " " " "		
DS. " " " " " " " " " "		
DT. " " " " " " " " " "		
DU. " " " " " " " " " "		
DV. " " " " " " " " " "		
DW. " " " " " " " " " "		
DX. " " " " " " " " " "		
DY. " " " " " " " " " "		
DZ. " " " " " " " " " "		
EA. " " " " " " " " " "		
EB. " " " " " " " " " "		
EC. " " " " " " " " " "		
ED. " " " " " " " " " "		
EE. " " " " " " " " " "		
EF. " " " " " " " " " "		
EG. " " " " " " " " " "		
EH. " " " " " " " " " "		
EI. " " " " " " " " " "		
EJ. " " " " " " " " " "		
EK. " " " " " " " " " "		
EL. " " " " " " " " " "		
EM. " " " " " " " " " "		
EN. " " " " " " " " " "		
EO. " " " " " " " " " "		
EP. " " " " " " " " " "		
EQ. " " " " " " " " " "		
ER. " " " " " " " " " "		
ES. " " " " " " " " " "		
ET. " " " " " " " " " "		
EU. " " " " " " " " " "		
EV. " " " " " " " " " "		
EW. " " " " " " " " " "		
EX. " " " " " " " " " "		
EY. " " " " " " " " " "		
EZ. " " " " " " " " " "		
FA. " " " " " " " " " "		
FB. " " " " " " " " " "		
FC. " " " " " " " " " "		
FD. " " " " " " " " " "		
FE. " " " " " " " " " "		
FF. " " " " " " " " " "		
FG. " " " " " " " " " "		
FH. " " " " " " " " " "		
FI. " " " " " " " " " "		
FJ. " " " " " " " " " "		
FK. " " " " " " " " " "		
FL. " " " " " " " " " "		
FM. " " " " " " " " " "		
FN. " " " " " " " " " "		
FO. " " " " " " " " " "		
FP. " " " " " " " " " "		
FQ. " " " " " " " " " "		
FR. " " " " " " " " " "		
FS. " " " " " " " " " "		
FT. " " " " " " " " " "		
FU. " " " " " " " " " "		
FV. " " " " " " " " " "		
FW. " " " " " " " " " "		
FX. " " " " " " " " " "		
FY. " " " " " " " " " "		
FZ. " " " " " " " " " "		
GA. " " " " " " " " " "		
GB. " " " " " " " " " "		
GC. " " " " " " " " " "		
GD. " " " " " " " " " "		
GE. " " " " " " " " " "		
GF. " " " " " " " " " "		
GG. " " " " " " " " " "		
GH. " " " " " " " " " "		
GI. " " " " " " " " " "		
GJ. " " " " " " " " " "		
GK. " " " " " " " " " "		
GL. " " " " " " " " " "		
GM. " " " " " " " " " "		
GN. " " " " " " " " " "		
GO. " " " " " " " " " "		
GP. " " " " " " " " " "		
GQ. " " " " " " " " " "		
GR. " " " " " " " " " "		
GS. " " " " " " " " " "		
GT. " " " " " " " " " "		
GU. " " " " " " " " " "		
GV. " " " " " " " " " "		
GW. " " " " " " " " " "		
GX. " " " " " " " " " "		
GY. " " " " " " " " " "		
GZ. " " " " " " " " " "		
HA. " " " " " " " " " "		
HB. " " " " " " " " " "		
HC. " " " " " " " " " "		
HD. " " " " " " " " " "		
HE. " " " " " " " " " "		
HF. " " " " " " " " " "		
HG. " " " " " " " " " "		
HH. " " " " " " " " " "		
HI. " " " " " " " " " "		
HJ. " " " " " " " " " "		
HK. " " " " " " " " " "		
HL. " " " " " " " " " "		
HM. " " " " " " " " " "		
HN. " " " " " " " " " "		
HO. " " " " " " " " " "		
HP. " " " " " " " " " "		
HQ. " " " " " " " " " "		
HR. " " " " " " " " " "		
HS. " " " " " " " " " "		
HT. " " " " " " " " " "		
HU. " " " " " " " " " "		
HV. " " " " " " " " " "		
HW. " " " " " " " " " "		
HX. " " " " " " " " " "		
HY. " " " " " " " " " "		
HZ. " " " " " " " " " "		
IA. " " " " " " " " " "		
IB. " " " " " " " " " "		
IC. " " " " " " " " " "		
ID. " " " " " " " " " "		
IE. " " " " " " " " " "		
IF. " " " " " " " " " "		
IG. " " " " " " " " " "		
IH. " " " " " " " " " "		
II. " " " " " " " " " "		
IJ. " " " " " " " " " "		
IK. " " " " " " " " " "		
IL. " " " " " " " " " "		
IM. " " " " " " " " " "		
IN. " " " " " " " " " "		
IO. " " " " " " " " " "		
IP. " " " " " " " " " "		
IQ. " " " " " " " " " "		
IR. " " " " " " " " " "		
IS. " " " " " " " " " "		
IT. " " " " " " " " " "		
IU. " " " " " " " " " "		
IV. " " " " " " " " " "		
IX. " " " " " " " " " "		
IY. " " " " " " " " " "		
IZ. " " " " " " " " " "		
JA. " " " " " " " " " "		
JB. " " " " " " " " " "		
JC. " " " " " " " " " "		
JD. " " " " " " " " " "		
JE. " " " " " " " " " "		
JF. " " " " " " " " " "		
JG. " " " " " " " " " "		
JH. " " " " " " " " " "		
JI. " " " " " " " " " "		
IJ. " " " " " " " " " "		
JK. " " " " " " " " " "		
IL. " " " " " " " " " "		
JM. " " " " " " " " " "		
JN. " " " " " " " " " "		
JO. " " " " " " " " " "		
JP. " " " " " " " " " "		
JQ. " " " " " " " " " "		
JR. " " " " " " " " " "		
JS. " " " " " " " " " "		
JT. " " " " " " " " " "		
JU. " " " " " " " " " "		
JV. " " " " " " " " " "		
JW. " " " " " " " " " "		
JX. " " " " " " " " " "		
JY. " " " " " " " " " "		
JZ. " " " " " " " " " "		
KA. " " " " " " " " " "		
KB. " " " " " " " " " "		
KC. " " " " " " " " " "		
KD. " " " " " " " " " "		
KE. " " " " " " " " " "		
KF. " " " " " " " " " "		
KG. " " " " " " " " " "		
KH. " " " " " " " " " "		
KI. " " " " " " " " " "		
KJ. " " " " " " " " " "		
KK. " " " " " " " " " "		
KL. " " " " " " " " " "		
KM. " " " " " " " " " "		
KN. " " " " " " " " " "		
KO. " " " " " " " " " "		
KP. " " " " " " " " " "		
KQ. " " " " " " " " " "		
KR. " " " " " " " " " "		
KS. " " " " " " " " " "		
KT. " " " " " " " " " "		
KU. " " " " " " " " " "		
KV. " " " " " " " " " "		
KW. " " " " " " " " " "		
KX. " " " " " " " " " "		
KY. " " " " " " " " " "		
KZ. " " " " " " " " " "		
LA. " " " " " " " " " "		
LB. " " " " " " " " " "		
LC. " " " " " " " " " "		
LD. " " " " " " " " " "		
LE. " " " " " " " " " "		
LF. " " " " " " " " " "		
LG. " " " " " " " " " "		
LH. " " " " " " " " " "		
LI. " " " " " " " " " "		
LJ. " " " " " " " " " "		
LK. " " " " " " " " " "		
LL. " " " " " " " " " "		
LM. " " " " " " " " " "		
LN. " " " " " " " " " "		
LO. " " " " " " " " " "		
LP. " " " " " " " " " "		
LQ. " " " " " " " " " "		
LR. " " " " " " " " " "		
LS. " " " " " " " " " "		
LT. " " " " " " " " " "		
LU. " " " " " " " " " "		
LV. " " " " " " " " " "		
LW. " " " " " " " " " "		
LX. " " " " " " " " " "		
LY. " " " " " " " " " "		
LZ. " " " " " " " " " "		
MA. " " " " " " " " " "		
MB. " " " " " " " " " "		
MC. " " " " " " " " " "		
MD. " " " " " " " " " "		
ME. " " " " " " " " " "		
MF. " " " " " " " " " "		
MG. " " " " " " " " " "		
MH. " " " " " " " " " "		
MI. " " " " " " " " " "		
MJ. " " " " " " " " " "		
MK. " " " " " " " " " "		
ML. " " " " " " " " " "		
MM. " " " " " " " " " "		
MN. " " " " " " " " " "		
MO. " " " " " " " " " "		
MP. " " " " " " " " " "		
MQ. " " " " " " " " " "		
MR. " " " "		